

“柳巷市集新开张 随我一起去逛逛”系列报道之五

适哉 “老柳巷”给出“五星好评”



环卫工定时清理摊位垃圾。

清晨6时,年过六旬的岳利民在柳巷晨跑。清新的空气、整洁的人行道使人心情舒畅。前一晚繁荣的柳巷市集并未在街头留下使人不快的痕迹。“柳巷市集很规范,摊位统一设置,垃圾及时清运,没有噪音和油烟污染,避免了传统夜市存在的脏乱差问题。游人逛得安心、舒心,居民生活也未受到影响。市集管理细致到位!”对柳巷市集,家住柳巷的岳利民给出“五星好评”。

走在柳巷市集,“车厢”摊位整齐排列,宽度不过两米,为行人留出宽裕的通行区域。每个“车厢”下方铺设了地面贴,以减少油污污染,旁边还配有垃圾桶,供摊主和食客扔垃圾。需要煎炸烹饪的摊位配置有油烟净化机,确保控制油烟保护环境。“铁板大鱿鱼”“章鱼小丸子”等摊位台面擦抹得干干净净,诱人的食物摆放得整整齐齐,让人看得放心,食欲大增。为了方便游人,每个街口都设有非机动车停车区域。夜幕时分,这里

整齐停放着单车和电动车。

“我喜欢逛夜市,但讨厌满地乱扔的垃圾,让人感觉很不舒服!”正在购买冰粉的牛文丽说,在柳巷市集逛街让人感到很舒服。摊位养眼清爽,地面很少能看到随意丢弃的垃圾,不用担心走几步路就踩到什么,让人大倒胃口。

晚上7时,勤快的环卫工逐个清理垃圾桶,保证垃圾不外溢。同时,高压冲洗车对路面进行彻底清洗。行政执法人员来回巡查,维持秩序。

海西社区老居民岳利民说,政府通过市集方式扶持创业,繁荣经济,这是好事。但夜市也考验着城市综合治理水平,管理不善,就容易导致脏乱差。而柳巷市集开张至今,在卫生、噪音、通行秩序等方面,管理很到位。

为保证柳巷市集的清洁,蓝泰环卫周密安排。每天下午3时、晚上7时、夜里12时,定时清理摊位垃圾桶。值班人员流动巡查,灵活处理新增垃圾。环卫增设夜间值班人员,从晚上6时延时工作至凌晨2时。此外,商铺音响不能超过50分贝,晚10时后全部

“静音”。

夜色下,热闹与静谧并存,市井和浪漫同在。美观、文明是这里的底色,作为高品质的夜市标杆,柳巷市集正在默默努力……

记者 侯慧琴 文/摄



柳巷市集井然有序。

【记者感言】

几天的连续采访,熟悉了“小火车”上每一节可爱的“车厢”,和性格各异的摊主。

他们,或艺术气息浓郁,或质朴如邻家小妹,或有灵活的经商头脑。但共同点是,他们都有一颗追求美好的心,和一双勤劳的双手。柳巷市集,成为他们打开梦想的方式,寄托了一家人的希冀。

“车厢”里,他们忙碌着生计,也满足着南来北往人们的期盼。一份美食,抚慰着胃,更熨帖了内心;一种艺术体验,感受着未知,更升华了灵魂;哪怕就是单纯逛逛,也能轻松捕捉到简单的快乐。

置身于流光溢彩,市井生活冒着腾腾热气,繁荣夜经济正悄然绽放着它的魅力。

承载着满满回忆和旧日情怀的柳巷夜市,回来了。但老街归来,早已褪去当年的湿气和粗笨,变得很“潮”很有内涵。

柳巷市集,欢迎你——



太原市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告

(2022年第84号)

关于做好中秋国庆假期疫情防控工作的通告

当前国内疫情多点散发,疫情防控形势严峻复杂。中秋国庆双节将至,适逢秋季开学,人员流动增加,疫情传播风险加大。为切实做好“外防输入、内防反弹”各项工作,统筹疫情防控和经济社会发展,让广大市民度过一个健康、平安的节日,现就有关事项通告如下:

一、倡导非必要不出行、在外人员非必要不返乡,尽可能就地过节,减少跨地区出行,避免大范围流动引发的疫情传播风险。如确需出行,机关、企事业单位职工特别是领导干部要严格落实外出报备有关规定。

二、返(抵)并人员请提前登录支付宝或微信小程序,搜索“太原市检疫登记信息系统”进行检疫登记。7天内有国内疫情风险区的返(抵)并人员,要主动向

居住地社区(村)、单位或入住酒店进行报备,配合落实核酸检测、点对点转运、隔离观察、健康监测等各项疫情防控措施。

三、社区(村)要开展深入细致地排查,全面掌握辖区风险人员底数,落实好健康监测和隔离管控要求,杜绝失管失控。

四、机场、火车站、客运站和交通检疫点要严格落实各项疫情防控措施,简化工作流程,提升进出站效率,避免人员大规模聚集。9月10日到10月31日,旅客需持48小时内核酸检测阴性证明乘坐飞机、高铁、列车、跨省长途客运汽车等交通工具。跨省流动抵并人员,要积极配合完成落地核酸检测采样。

五、景区要完善疫情防控各项措施,

严格落实“预约、限流、错峰”要求,安排监督人员及时提醒游客做好防护、减少聚集。进入景区时,加强场所码、健康码、行程卡和规定时间内的核酸检测阴性证明查验。

六、宾馆酒店、商场超市、农贸市场、文化场馆、学校医院、建筑工地、养老院等公共场所以及公共交通工具要强化疫情防控主体责任,加强场所码、健康码、行程卡、核酸检测阴性证明查验,做到“逢进必扫、逢扫必查、逢异必报”。入住宾馆、酒店人员需提供72小时内核酸检测阴性证明,从省外返回建筑工地人员需提供48小时内核酸检测阴性证明。

七、坚持“非必要不举办、谁举办谁负责”的原则,精简不必要的会议和大型群众活动,倡导从简举办婚丧嫁娶等活动,

减少人员聚集。参加人员需扫码登记,承办方、举办方要严格查验48小时内核酸检测阴性证明。

八、积极落实常态化核酸采样检测,高、中、低风险地区返(抵)并人员按规定落实相应健康管理措施和核酸检测频次,其他省外地区返(抵)并人员在抵并后3天内进行3次核酸检测,后续按照我市常态化核酸检测要求落实。重点人群核酸检测频次按照相关规定执行。

九、请广大市民自觉遵守各项疫情防控规定,少聚集、少聚会、少聚餐,外出时做好个人防护,保持安全社交距离,一旦出现新冠肺炎可疑症状时,前往就近的发热门诊或定点医院医疗机构就诊排查。

太原市疫情防控领导小组办公室
2022年9月9日